
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 50

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: POSIZIONAMENTO ELEMENTI DISSUASORI ALL'INIZIO DEL SENTIERO DELLA VIA 
CRUCIS MONTE CROCE. DOCUMENTO AI SENSI DELL'ARTICOLO 27 COMMA 2 
LETTERA B) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  10.06.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito, in seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della 
signora Frizzera Gianna presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Frizzera Gianna
consigliereAndreatta Antonella

e consiglieriAvi Gianni
Beltramello Fabio
De Mare Vittoria
Franceschini Lorenza
Nicolussi Paolaz Luca
Paolazzi Corrado
Parkoo Kudzo Woezo
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tomasi Michele
Tosoni Marco
Weiss Giuliano

e pertanto complessivamente presenti n. 15, assenti n. 0, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Frizzera Gianna.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Bortolameotti Chiara.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 25.5.2021 prot. n. 138848 i consiglieri del gruppo consiliare Insieme 
per Gardolo hanno presentato un documento ai  sensi dell'articolo 27 comma 2 lettera  b)  del 
Regolamento del Decentramento avente ad oggetto “Posizionamento elementi dissuasori all’inizio 
del sentiero della Via Crucis Monte Croce”;

dato atto che il  consigliere Tezzon ha relazionato al riguardo dando lettura del predetto 
documento;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

giudicati condivisibili i contenuti esposti dal consigliere Tezzon e ritenuto quindi di porre in 
votazione  l’approvazione  del  documento  ai  sensi  dell’articolo  27  comma  2  lettera  b)  del 
Regolamento del Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:
‒ il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒ lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
‒ la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, 

con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2021-2023  e 
successive variazioni;

‒ il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1. di approvare, ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera b) del Regolamento del Decentramento il 
seguente documento avente ad oggetto  “Posizionamento elementi dissuasori all’inizio del sentiero 
della Via Crucis Monte Croce”:

“Della  Via  Crucis  Monte  Croce  di  Gardolo  (1624)  si  potrebbe  scrivere  riempiendo  parecchie 
pagine.  Ci  limitiamo  a  dire  che  nemmeno  l’appello  del  FAI  (febbraio  2017)  che  “…  ritiene 
importante conservare le tracce del passato, anche in questi monumenti di interesse più storico – 
sentimentale  che  artistico  ….”  e  “….  si  unisce  alla  richiesta  di  quei  cittadini  di  Gardolo  che 
vorrebbero vedere restaurati  i  vecchi  capitelli  e si  rivolge ai  politici  e agli  amministratori  locali 
sperando che la loro sensibilità li aiuti a trovare il modo per salvare i “caputei” di Gardolo.” è servito 
a sbloccare una situazione di stallo in cui si scontrano ed incrociano diritti, proprietà, burocrazia e 
scarsità  di  risorse.  Nonostante  il  cattivo  stato  di  manutenzione  (delle  stazioni,  ma anche  del 
sentiero) il percorso è frequentato quotidianamente da persone che lo usano come passeggiata e 
per fare attività fisica.
Malgrado il cartello che indica chiaramente un percorso pedonale il sentiero viene percorso anche 
da motoveicoli sia in salita che in discesa.

Tutto ciò premesso

il Consiglio Circoscrizionale chiede alla Giunta comunale di:
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1. verificare se il sentiero sia in qualche modo gravato da servitù o diritti di passo con mezzi a  
motore;
2.  installare,  se  possibile  e  se  necessario  anche  in  accordo  con  i  privati,  dei  dissuasori  che 
impediscano l’accesso al sentiero ai motocicli ”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to BORTOLAMEOTTI f.to Frizzera

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: POSIZIONAMENTO ELEMENTI  DISSUASORI  ALL'INIZIO DEL SENTIERO DELLA 
VIA  CRUCIS  MONTE  CROCE.  DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ARTICOLO  27 
COMMA 2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti al momento del voto n. 15
Favorevoli: n. 15 (Andreatta, Avi, Beltramello, De Mare, Franceschini, Frizzera, Nicolussi Paolaz, 
Paolazzi, Parkoo, Rizzi, Rodler, Tezzon, Tomasi, Tosoni, Weiss)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 10.06.2021 la Segretaria circoscrizionale
Chiara Bortolameotti

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: POSIZIONAMENTO ELEMENTI  DISSUASORI  ALL'INIZIO DEL SENTIERO DELLA 
VIA  CRUCIS  MONTE  CROCE.  DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ARTICOLO  27 
COMMA 2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 10.06.2021 la Segretaria circoscrizionale
Chiara Bortolameotti

(firmato elettronicamente)
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